

ОБЩИНСКА ПРОГРАМА ЗА ЗАКРИЛА И РАЗВИТИЕ НА ДЕЦАТА ЗА ОБЩИНА СТАРА ЗАГОРА ЗА 2014Г.

ПРИОРИТЕТ I : ПОЛИТИКИ ЗА ДЕТЕТО СЪЗДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ ЗА СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ НА ДЕЦАТА			
Цел	Дейност	Отговорни институции	Предвидени финансови средства
1. Гарантиране на правото на детето да живее в сигурна семейна среда.	1.1. Провеждане на регулярни работни срещи на структурите на местното самоуправление, институциите и комисиите, отговорни за развитието на нови и повишаване качеството на съществуващите социални услуги за деца и семейства.	Община Стара Загора, Дирекция „Социално подпомагане“;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
	1.2. Участия в обучения на професионалисти, работещи в системата за закрила на детето, за адекватно прилагане на международното и вътрешното законодателство в областта на закрилата на децата.	Дирекция „Социално подпомагане“, МКБППМН, Комисия за детето;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
	1.3. Подкрепа за формиране на родителски умения сред уязвимите групи родители чрез насочването им към социални услуги в общността.	Дирекция „Социално подпомагане“, доставчици на социални услуги;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
	1.4. Подобряване съвместната работа на органите и институциите по Координационния механизъм за взаимодействие при работа на случаи на деца, жертва или в риск от насилие и за взаимодействие при кризисна интервенция.	ОЗД/ДСП – Стара Загора, Община Стара Загора, РУП, РЗИ, ОПЛ, РИО, МКБППМН, Районен съд, Районна прокуратура;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
	1.5. Провеждане на информационна кампания, насочена към повишаване на обществената информираност и подкрепа към правата на децата с аутистичен синдром, в рамките на Световен ден за информираност за проблемите и правата на хората с аутизъм - 2 април.	Гражданско сдружение „Алтернатива 55“;	В рамките на утвърдения бюджет
	1.6. Участия в обучения на професионалисти, работещи в системата за закрила на детето, за адекватно прилагане на	МКБППМН, ОЗД/ДСП – Стара Загора, РУП/ДСП, НПО;	В рамките на утвърдения бюджет

	<p>международното и вътрешното законодателство в областта на закрилата на децата и по-специално в административните и съдебните производства, по които се засягат права и интереси на деца.</p> <p>1.7. Своевременно вписване на всяко дете, настанено извън семейството, в регистъра за пълно осиновяване съгл. сроковете в СК и ако това отговаря на интереса на детето.</p>	ОЗД/ДСП – Стара Загора, РДСП;	В рамките на утвърдения бюджет
2. Провеждане на процеса на реформа в грижата и спазването на правата на децата, отглеждани в специализирани институции	<p>2.1. Да продължи работата по изпълнение на дейностите по проект „Детство за всички“. За целта да се:</p> <ul style="list-style-type: none"> - се извърши детайлна оценка на децата с увреждания, настанени в специализираните институции на територията на общината; - извършат дейностите по планиране и подготовка на преместването на децата в новите услуги; <p>2.2. Стартиране на дейностите по разработване и реализиране на проект по ОП РЧР „Да не изоставяме нито едно дете“ - Компонент 2.</p>	<p>Дирекция „Социално подпомагане“, специализирани институции, КСУДС, НПО, Община Стара Загора;</p> <p>Община Стара Загора;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p> <p>От бюджета, по проект</p>
3. Мониторинг върху спазване правата на децата и стандартите за качество на услугите за деца	<p>3.1. Осъществяване на контрол относно спазването на стандартите от НКССУД във всички ЗСУ на територията на община Стара Загора, предоставящи социални услуги за деца.</p> <p>3.2. Извършване на проверки по сигнали за нарушаване на правата на децата.</p> <p>3.3. Провеждане на Регионален форум за процеса на интеграция на децата с увреждания и подобряване качеството им на живот, създаване устойчиво партньорство между местните власти, доставчици на социални услуги.</p>	<p>Отдел ЗСД;</p> <p>Дирекция „Социално подпомагане“, Отдел ЗСД;</p> <p>Община Стара Загора, Национален алианс за социална отговорност;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p>
4. Промяна на обществените нагласи и осигуряване на условия за толерантност и недискриминация по отношение на всички деца от общината.	4.1. Издаване на информационни материали, провеждане на медийни кампании, подкрепа и участие в съвместни проекти с НПО, насочени към повишаване на обществената информираност и чувствителност към правата на децата.	Дирекция „Социално подпомагане“; Отдел ЗСД, НПО, БЧК, БМЧК ГС „Алтернатива 55“;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
5. Развиване на мерки за подкрепа на отговорно родителство	<p>5.1. Организиране на кампании за насърчаване на отговорното родителство, съвместно с Център за обществена подкрепа, НПО и медиите.</p> <p>5.2. Работа с рисковите групи в общността по въпросите на семейното планиране и изграждане на здравна и сексуална</p>	<p>КСУДС, НПО, МКБППМН, БМЧК;</p> <p>Сдружение „Свят без граници“;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>От проектни дейности</p>

	<p>култура.</p> <p>5.3. Предприемане на мерки и действия по отношение на малолетни и непълнолетни, съжителстващи на семейни начала и родили деца: - информиране на децата и техните родители за разпоредбите на ЗЗДетето, СК и НК; - предприемане на адекватни мерки за закрила; - сигнализиране на Районна прокуратура за случаите на незаконно съжителство и раждане на деца от малолетни и непълнолетни;</p> <p>5.4. Насочване на кандидат – осиновителите към специализирани обучения.</p> <p>5.5. Осигуряване на доходи и финансова подкрепа на семейства, отговарящи на условията за месечно социално подпомагане, за децата, които отглеждат.</p> <p>5.6. Осъществяване на специализирани обучения и психологически консултации на родители на деца със СОП.</p> <p>5.7. Осъществяване на програма на ранна интервенция, чрез домашни посещения и подкрепа на семействата на деца с проблеми в развитието.</p> <p>5.8. Осъществяване на мерки за предотвратяване на изоставянето, чрез осигуряване на педагогическа, психологическа и правна помощ на родителите.</p> <p>5.9. Осъществяване на специализирани обучения на родители-осиновители на проблемни деца:</p> <p>- екипни срещи с родителите на проблемни деца от селските райони в изнесените приемни на МКБППМН;</p> <p>-организиране и включване в програми и кампании за насърчаване на отговорното родителство;</p>	<p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, КСУДС, Районна прокуратура;</p> <p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, КСУДС;</p> <p>Дирекция „Социално подпомагане“;</p> <p>ГС „Алтернатива 55“;</p> <p>ГС „Алтернатива 55“, Община Стара Загора;</p> <p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, КСУДС, Сдружение „Свят без граници“, ГС „Алтернатива 55“;</p> <p>МКБППМН, други институции;</p> <p>МКБППМН;</p> <p>МКБППМН, други институции;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на ЦСРИ</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на ЦСРИ</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на ЦСРИ, по проект за Общностен център</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на МКБППМН</p>
--	--	--	---

	<p>5.10. Отпечатване и разпространение на наръчник за родители „Как да предпазим детето си от престъпление”.</p> <p>5.11. Психологическа подкрепа и интензивна работа с родители на деца, настанени в корекционни заведения.</p>	<p>МКБППМН, ОДМВР, УКПППУ и Училищни настоятелства;</p> <p>МКБППМН, други институции;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на МКБППМН</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
<p>6. Развиване на мерки в подкрепа на родителите при наличие на риск за детето от изоставяне</p>	<p>6.1. Подкрепа на семействата в съответствие и изпълнение на основната цел на ЗЗД - отглеждане на децата в семейна среда, чрез развитието на алтернативни услуги за деца, както и чрез предоставяне на финансови помощи и/или помощи в натура.</p>	<p>ОЗД/ДСП – Стара Загора;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
	<p>6.2. Осъществяване на мерки за предотвратяване на изоставянето, чрез осигуряване на педагогическа, психологическа и правна помощ на родителите. Насочване към подходящи социални услуги в общността.</p>	<p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, КСУДС;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет</p>
	<p>6.3. Взаимодействие между РО при МБАЛ „Проф. д-р Ст. Киркович” – Стара Загора, МБАЛ „Св. Иван Рилски” и МБАЛ „НиаМед”, ОЗД и КСУДС – ЗМБ, при работата по превенция на изоставяне на дете в институция.</p>	<p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, МБАЛ „Проф. д-р Ст. Киркович” – Стара Загора, МБАЛ „Св. Иван Рилски” и МБАЛ „НиаМед”, КСУДС – ЗМБ;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
	<p>6.4. Провеждане на социална работа за ранно идентифициране и подкрепа на деца и семейства в риск с цел превенция на изоставянето.</p>	<p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, КСУДС, СНЦ „Самаряни”, СНЦ „Свят без граници”, БАСП;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции и средства по проекти</p>
	<p>6.5. Ефективно използване на капацитета на Звено „Майка и бебе” с цел превенция на изоставяне на новородени деца.</p>	<p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, КСУДС - Звено „Майка и бебе”;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
	<p>6.6. Хранително подпомагане на уязвими групи деца чрез механизма „Хранителна банка Стара Загора”.</p>	<p>Областен съвет на БЧК; Общински съвет на БЧК – Стара Загора;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на програмата</p>
	<p>6.7. Превенция на отпадането от училище на деца в риск чрез включване в проект „Топъл обяд” на ОбЛС на БЧК Стара Загора.</p>	<p>Областен съвет на БЧК;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на програмата</p>
<p>7. Развиване и разширяване на социални услуги в общността за подкрепа на децата и семействата с цел повишаване на родителския капацитет</p>	<p>7.1. Активно използване на капацитета на КСУДС. Разширяване на видовете социални услуги за деца и семейства, предоставяни на територията на общината.</p> <p>7.2. Развитие на услугите на междупоколенческа къща „Свят без граници” за предоставяне на социални услуги в ромската общност, насочени към консултиране и обучение в родителски умения, превенция на ранната женитба и отпадане от училище, и</p>	<p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, КСУДС, НПО;</p> <p>СНЦ „Свят без граници”;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>От проектни дейности</p>

	<p>подобряване достъпа до образование.</p> <p>7.3. Популяризиране работата на „ЦСРИ за деца с увреждания” /с генерализирано разстройство и проблеми от аутистичния спектър/ в гр. Стара Загора и насочване на деца и родители за ползване на услугите в центъра.</p> <p>7.4. Предоставяне на социална услуга „Личен асистент” на деца с увреждания.</p> <p>7.5. Функциониране на Общностен център за ранно детско развитие за деца от 0-7 години и техните родители.</p>	<p>Община Стара Загора, Отдел ЗСД; ОЗД/ДСП – Стара Загора, ГС „Алтернатива 55”;</p> <p>Община Стара Загора, Отдел ЗСД, ДСП;</p> <p>Община Стара Загора;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>ОП „РЧР”, Проект „Подкрепа за достоен живот”;</p> <p>Проект „Социално включване” на МТСП, финансиран от Международната банка за възстановяване и развитие</p>
<p>8. Развиване на алтернативни услуги за семейна грижа.</p>	<p>8.1. Ограничаване настаняването на деца в риск от изоставяне в специализирани институции чрез настаняването им в:</p> <ul style="list-style-type: none"> - семейства на роднини или близки; - приемни семейства; - социални услуги-резидентен тип; <p>8.2. Продължаване на кампаниите за популяризиране на Приемната грижа на територията на община Стара Загора; набиране, проучване, обучение и оценяване на кандидатите за приемни родители; сключване на договори; осъществяване на дейностите по наблюдение и подкрепа на децата и приемните семейства.</p> <p>през 2014 г. да бъдат утвърдени 30 приемни семейства, от които:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 10 семейства за новородени и деца до едногодишна възраст; - 10 семейства – за спешно настаняване на деца; <p>8.3. Преглед и анализ на оценките на децата над 3 г. и младежите с увреждания, настанени в ДДУИ, ДДФУ, ДМСГД и ДДЛРГ с цел да се планират набор от услуги в общността, които ще подкрепят развитието на индивидуалните способности и ще дадат възможност за преодоляване на затрудненията.</p> <p>8.4. Функциониране на изградените и оборудвани на 7 /седем/ ЦНСТ.</p>	<p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, Община Стара Загора - ЕПГ, Социални услуги;</p> <p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, КСУДС – Център по приемна грижа, Община Стара Загора – ЕПГ;</p> <p>Държавна агенция по закрила на детето ОЗД/ДСП – Стара Загора, ДДУИ, ДМСГД, ДДЛРГ;</p> <p>Община Стара Загора;</p>	<p>в рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции и по Проект „И аз имам семейство” BG051PO001-5.2.11 „Приеми ме”, ОПРЧР</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции и по Проект „И аз имам семейство” BG051PO001-5.2.11 „Приеми ме”, ОПРЧР</p> <p>Не е необходимо</p> <p>Операция BG051PO001-5.2.08 „Да не изоставяме нито едно дете” – Компонент 1 Проект „Детство за всички”</p> <p>ОП РЧР, Операция „Да не изоставяме нито едно</p>

	8.5. Консултиране и подкрепа с цел подобряване на качеството на грижи за настанените деца в семейства на роднини и близки или в приемни семейства.	Община Стара Загора – ЕПГ; ОЗД/ДСП – Стара Загора КСУДС - Център по приемна грижа; НПО;	дете” – Компонент 2 В рамките на утвърдения бюджет
9. Увеличаване достъпа до дневни грижи за деца	9.1. Насочване на нуждаещите се към Дневен център за деца с увреждания, ЦСРИ за деца с увреждания, Дневен център и Център за ранна медико-социална интервенция към ДМСГД за предоставяне на социални услуги и Общностен център.	ОЗД/ДСП – Стара Загора, ДЦДУ, ЦСРИ „Алтернатива”, ДЦ и ЦРМСИ към ДМСГД, Община Стара Загора;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции и проектно финансиране
	9.2. Проучване на потребностите за планиране и разкриване на дневни форми на социални услуги в общността за деца в риск.	Общинска администрация, Отдел ЗСД ОЗД/ДСП – Стара Загора, НПО;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
10. Подобряване на материално-техническата база	10.1. Извършване на основни и текущи ремонти на сградите на социалните заведения за деца.	Община Стара Загора;	В рамките на утвърдения бюджет на общината и други
	10.2. Закупуване на съвременна техника и оборудване за нуждите на заведенията за социални услуги.	Община Стара Загора;	В рамките на утвърдения бюджет на общината и други
ПРИОРИТЕТ II : ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ ПОДОБРЯВАНЕ ЗДРАВЕТО НА ДЕЦАТА			
Цел	Дейност	Отговорни институции	Предвидени финансови средства
1. Намаляване на социално-значимите заболявания сред децата	1.1. Провеждане на информационни кампании за здравословното хранене и начин на живот чрез: - Разработване и прилагане на програми за здравно образование на децата и учениците във всяко детско заведение и училище; - Организиране и участие в програми, свързани с профилактиката и промоцията на здравето на децата и учениците; - Всяка учебна година медицинският специалист, осигурява нагледна информация за спешните състояния и правилата на действие при възникване на такива състояния, поставя материалите на видно и достъпно място в детското заведение или училището и обучава ръководството и персонала за оказване на първа помощ;	Училищните ръководства, Ръководствата на детските заведения, Медицинските специалисти, РЗИ, МКБППМН, БЧК, БМЧК;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
	1.2. Разширяване на възможностите за обхващане на децата в програми и форми за здравно образование.	Училищните ръководства, Медицинските специалисти, СИП Здравно образование, Клуб „Зараза”, МКБППМН;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции

	<p>1.3. Провеждане на информационни кампании за здравословното хранене и начин на живот чрез здравно образователни програми.</p> <p>1.4. Провеждане на информационни кампании и участие в партньорства с други младежки НПО за организиране на публични събития по превенция на пътно транспортния травматизъм сред деца и младежи.</p> <p>1.5. Провеждане на програмата „Водно спасителен минимум” на БЧК в училищата за ограничаване на водния травматизъм сред децата в началната степен на обучение.</p> <p>1.6. Организиране на Втори турнир по водно спасяване „Децата спасяват” – Стара Загора 2014 г. за превенция на водния травматизъм сред деца и младежи.</p> <p>1.7. Организиране на програма за рехабилитация на деца с генерализирани разстройства в развитието на базата на общински плувен басейн.</p>	<p>Общински съвет на БЧК – Стара Загора Секретариат на ОблС на БЧК Стара Загора БМЧК Стара Загора, РЗИ;</p> <p>Общински съвет на БЧК – Стара Загора Секретариат на ОблС на БЧК Стара Загора БМЧК Стара Загора;</p> <p>Общински съвет на БЧК – Стара Загора Секретариат на ОблС на БЧК Стара Загора БМЧК Стара Загора;</p> <p>Общински съвет на БЧК – Стара Загора Секретариат на ОблС на БЧК Стара Загора БМЧК Стара Загора;</p> <p>ГС ”Алтернатива 55”, Община Стара Загора;</p>	<p>Осъществява се с доброволен труд</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция; по проекти</p>
<p>2. Разширяване на профилактичните мерки за опазване здравето на децата</p>	<p>2.1. Проследяване на здравословното състояние, физическата дееспособност и имунизационния статус на децата.</p> <p>2.2. Провеждане на кампании за борба с наднорменото тегло при децата и рисковите фактори свързани с него.</p> <p>2.3. Провеждане на кампании за борба с тютюнопушенето по регионална програма „Детство без тютюнев дим”.</p> <p>2.4. Провеждане на обучение и консултации на медицински лица от ЦДГ за насочване към ранна диагностика на деца с данни за аутистичен синдром.</p> <p>2.5. Провеждане на информационна кампания за информираност по проблемите на ГРР по случай 2 април – световен ден за информираност по проблемите на аутизма.</p> <p>2.6. Изпълнение на Проект „Здрави деца в здрави семейства”.</p> <p>2.7. Изпълнение на дейности по Национална програма за</p>	<p>Медицинските специалисти, РЗИ;</p> <p>Училищните ръководства, Ръководствата на детските заведения, Медицинските специалисти, РЗИ, НПО;</p> <p>РЗИ, Училищните ръководства, МКБППМН, УКПППУ, Медицинските специалисти, НПО;</p> <p>ГС „Алтернатива 55”;</p> <p>ГС „Алтернатива 55”;</p> <p>РЗИ, Община Стара Загора, Училищни ръководства на СОУ „Иван Вазов”, СОУ „Васил Левски” и СОУ „Максим Горки”;</p> <p>РЗИ;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на ЦСРИ; по проекти</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на ЦСРИ</p> <p>Програма СИНДИ</p> <p>Национална програма за</p>

	<p>профилактика на оралните заболявания – профилактика със силанти.</p> <p>2.8. Организиране на здравно-образователни мероприятия по Национален план „Храни и хранене”.</p> <p>2.9. Осъществяване на контролна дейност върху храненето в детските заведения и училищата. Въвеждане на новия Сборник рецепти за деца до 3 годишна възраст в ДЯ и ДК</p> <p>2.10. Организиране на здравно-образователни мероприятия по Национален план „Околна среда и здраве”</p> <p>2.11. Организиране на здравно-образователни мероприятия по инициатива „Да почистим около себе си”</p> <p>2.12. Организиране на здравно-промотивни мероприятия по компонентите на Национална здравна кампания „Информирани и здрави”</p> <p>2.13. Провеждане на информационни кампании за здравословното хранене и начин на живот: - Организиране и участие в интерактивни обучения, свързани с профилактиката и промоцията на здравето на децата и учениците; - Разширяване на възможностите за обхващане на децата в програми и форми за здравно образование; - Провеждане на дискусия за борба с тютюнопушенето;</p> <p>2.14. Усъвършенстване и подобряване на организацията по издаване на решенията от ТЕЛК за деца.</p>	<p>РЗИ;</p> <p>РЗИ, Община Стара Загора;</p> <p>РЗИ;</p> <p>РЗИ;</p> <p>Министерство на здравеопазването, РЗИ;</p> <p>МКБППМН, други институции;</p> <p>РЗИ;</p>	<p>профилактика на оралните заболявания</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p> <p>Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на МКБППМН</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
<p>3. Повишаване информираността на децата за разпространение на ХИВ/ СПИН, туберкулоза, болести, предавани по полов път</p>	<p>3.1. Провеждане на информационни кампании за повишаване на информираността на децата за разпространението на ХИВ/СПИН</p> <ul style="list-style-type: none"> ✚ 14.02 – ден на влюбените ✚ ден в памет на жертвите от СПИН ✚ 01.12 – ден за борба със СПИН <p>3.2. Провеждане на обучения за ХИВ /СПИН в училищата на принципа „връстници обучават връстници”.</p>	<p>БМЧК Стара Загора, Местен координационен офис по ХИВ/СПИН, СИП Здравно образование, Клуб „Зараза”; СНЦ „Свят без граници”, Медицинските специалисти, Училищните ръководства, МКБППМН, МОС;</p> <p>БМЧК Стара Загора, МКБППМН;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>

	<p>3.3. Продължаване на дейностите по Компонент 5, Компонент 6 и Компонент 7 на Програма „Превенция и контрол на ХИВ/СПИН и ППИ” сред ромската общност и сред младите хора.</p> <p>3.4. Продължаване дейностите по Компонент 5 на „Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в Република България” сред ромската общност.</p> <p>3.5. Продължаване на дейности по Компонент 4 „Подобряване на достъпа до превенция и лечение на туберкулозата за групите във висок риск – бежанци и лица, търсещи убежище, имигранти, младежи в риск, инжекционно употребяващи наркотици, лица с алкохолна зависимост” на Програма “Укрепване на Националната програма за превенция и контрол на туберкулозата в България” на Министерство на здравеопазването.</p> <p>3.6. Обучение на принципа „Връстници обучават връстници” в домове за деца, лишени от родителски грижи по „Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в Република България”.</p>	<p>СНЦ „Свят без граници”, СНЦ „Самаряни” и Община Стара Загора, Местен координационен офис по ХИВ/СПИН;</p> <p>СНЦ „Свят без граници”;</p> <p>СНЦ „Свят без граници”;</p> <p>СНЦ „Свят без граници”;</p>	<p>Национална програма по превенция и контрол на ХИВ/СПИН и ППБ</p> <p>Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в РБ</p> <p>Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в РБ</p> <p>Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в Република България</p>
<p>4.Ограничаване разпространението и употребата на психо - активни вещества, чрез осигуряване на ефективна превенция и достъп до здравни и социални услуги.</p>	<p>4.1. Подпомагане на дейността на родителските сдружения и групите за взаимопомощ.</p> <p>4.2. Индивидуално консултиране на лица със зависимо поведение и техните семейства; предоставяне на информационни и консултативни услуги на гражданите.</p> <p>4.3. Интерактивно обучение на ученици от училищата в община Стара Загора в часа на класния ръководител, с цел превенция на употребата и злоупотребата с ПАВ и повишаване на тяхната информираност за вредата на ПАВ /по предварителен график/.</p> <p>4.4. Интерактивно обучение „Училище за родители” в 3 модула /по предварителен график/.</p> <p>4.5. Организиране на информационни кампании за повишаване на информираността на подрастващите за вредата и рисковете от употреба и злоупотреба с ПАВ и предлагане на алтернативна ангажираност за свободното време на младите хора.</p>	<p>ПИЦ по зависимости;</p> <p>ПИЦ по зависимости, РЗИ;</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, РЗИ, Отдел ЗСД - медицински специалисти, училищни ръководства;</p> <p>ПИЦ по зависимости, училищни ръководства, училищни настоятелства, медицински специалисти;</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, МОСНВ, училищни ръководства, медицински специалисти и др.;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>

	<p>4.6. Кампания «Свободата да избираш» - по програма «Интерактивни обучения, базирани на метода на преживяното» за развиване на социални умения и умения за здравословен живот сред младежите.</p> <p>4.7. Кампания „Усмивкова терапия – 4” по повод Международния ден за борба със злоупотребата с наркотици и наркотрафика. Включва: - кръгла маса и дискусия по проблемите на употребата и злоупотребата с ПАВ; - безплатни прегледи и консултации на хора със зависимо поведение и семействата им; - хепънинг /музика, танци, постери, рисунки, стихове, спортни демонстрации/ като алтернативи на зависимите поведения и начин за осмисляне на свободното време.</p> <p>4.8. Кампания „В приказния свят” – за деца от детски и учебни заведения /4-9-годишни/, по програма „Семейно образование и консултиране”.</p> <p>4.9. Кампания „Отново ЗАЕДНО за Великден!” – среща на деца и ученици от различни етноси и уъркшоп.</p> <p>4.10. Младежки хепънинг за честване на Деня на влюбените.</p> <p>4.11. Организиране на дейности по програма „Алтернативи на зависими поведения от ПАВ”, за превенция на употребата и злоупотребата с тях.</p> <p>4.12. Кампания „Ние и психоактивните вещества” и конкурс за създаване на видеоклип и мултимедийна презентация на тема: „Психоактивните вещества: илюзии, страдание, престъпност”.</p> <p>4.13. Конкурс „Ромската красота – спасение от зависимости”.</p> <p>4.14. Есенен поетичен конкурс „Властта на писаното слово срещу зависимостите” на тема: „Животът е безценен дар – не го заменяй с дрога!” - ПОЕЗИЯ с конкретна насоченост към</p>	<p>ПИЦ по зависимости, МОСНВ;</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, РЗИ, МКБППНП, БМЧК, ОП, ОС, Пробационна служба, ОД на МВР – Стара Загора, ПФ на ТрУ-Стара Загора, РИО-Стара Загора, Дирекция «Бюро по труда», МОСНВ;</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, МОСНВ;</p> <p>ПИЦ по зависимости, Клуб на етносите – Стара Загора, Руски клуб – Стара Загора, МОСНВ;</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, Община Стара Загора – „Образование, младежки дейности и спорт“, МОС, МОСНВ;</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, Община Стара Загора – ОЗСД ;</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, училищни ръководства, МКБППМН, МОСНВ;</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, РЗИ, Община Стара Загора – ОМДС, ОЗСД, МОС, МКБППМН, Служба „Пробация“;</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, училищни ръководства, Община Стара Загора – отдел ОМДС, ЗСД, Служба „Пробация“; Дирекция „Бюро по</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет и проекти на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
--	--	---	---

	<p>проблеми свързани с употребата и злоупотребата на ПАВ.</p> <p>4.15. Провеждане на обучение на деца, настанени в ДДЛРГ в гр. Стара Загора, в т.ч.: - консултации на зависими и техните близки; - филми, клипове за превенция срещу психоактивни вещества.</p> <p>4.16. Честване на Деня на християнското семейство.</p> <p>4.17. Участие в традиционните будителски „Пирьови дни”, по покана на Фондация „Генчо Пирьов“, за честване на Световния ден на детето – 20 ноември.</p> <p>4.18. Спортен празник „Със здраве и усмивки за живот с настроение”.</p> <p>4.19. Организиране на „Преживелищна лаборатория” по повод на 1 декември, Световния ден за борба със СПИН.</p> <p>4.20. Беседи, дискусии и филми по теми от Програмата за превенция на МКБППМН - по заявка от УКПППУ.</p>	<p>труда”, НЧ „Родина 1860”, Клуб „Млад писател”, МОСНВ;</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, МКБППНП;</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, МОСНВ;</p> <p>ПИЦ, Фондация „Генчо Пирьов“</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, Община Стара Загора – отдел ОМДС, училищни настоятелства, училищни ръководства, РЗИ;</p> <p>ПИЦ, ОбСНВ, МКБППНП, РЗИ, МОС, педагогически съветници, училищни настоятелства;</p> <p>МКБППМН;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на МКБППМН</p>
5. Създаване на безопасна среда около детските заведения и училищата, осигуряваща безопасност на пътя за децата	<p>5.1. Осигуряване безопасност на движението на децата в районите на заведенията – светофари, пътни знаци, лежащи полицаи, осветление.</p> <p>5.2. Участие в инициативи, свързани с Десетилетието на действия за безопасност в движението по пътищата.</p>	<p>Община Стара Загора;</p> <p>МКБППМН, Од МВР, 1 и 2 РУП, РЗИ, Училищните ръководства, Ръководствата на детските заведения, Медицинските специалисти, НПО, БМЧК;</p>	<p>От бюджета на Община Стара Загора</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
6. Подобряване на материално-техническата база	<p>6.1. Извършване на основни и текущи ремонти на сградите на детските ясли и ДК.</p> <p>6.2. Закупуване на съвременна техника и оборудване за нуждите на заведенията.</p>	<p>Община Стара Загора;</p> <p>Община Стара Загора;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на общината и други</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на общината и други</p>

ПРИОРИТЕТ III: ОБРАЗОВАНИЕ
ОСИГУРЯВАНЕ НА РАВЕН ДОСТЪП ДО КАЧЕСТВЕНА ПРЕДУЧИЛИЩНА ПОДГОТОВКА И УЧИЛИЩНО ОБРАЗОВАНИЕ

Цел	Дейност	Отговорни институции	Предвидени финансови средства
<p>1. Продължаване на политиката за включващо обучение на децата със специални образователни потребности и учениците от ромското малцинство в образователната система</p>	<p>1.1. Съвместна дейност с Ресурсен център за подпомагане на интегрираното обучение и възпитание на деца и ученици със специални образователни потребности.</p> <p>1.2. Подпомагане на интегрираното обучение на децата бежанци в предучилищна и училищната среда, съобразно техните актуални потребности.</p> <p>1.3. Предоставяне на актуална информация на родители на деца със специални образователни потребности /СОП/ за процеса на включващото обучение.</p> <p>1.4. Реализиране на Програма „Ранна интервенция при деца със СОП”.</p> <p>1.5. Провеждане на съвместни инициативи на деца, посещаващи ЦСРИ и деца от ОУ и ЦДГ.</p> <p>1.6. Постигане промяна на нагласите на децата, учениците и родителите в подкрепа на интегрираното обучение чрез провеждане на срещи с родителските настоятелства и ученическите ръководства.</p> <p>1.7. Подпомагане на деца със специални образователни потребности /ЗИХУ/.</p> <p>1.8. Изпълнение на Общинска програма за образователна интеграция на децата и учениците от ромски произход за учебната 2013/2014г., приета от ОбС Стара Загора.</p> <p>1.9. Продължава партньорската дейност с I ОУ «Г.Бакалов» след изпълнение на проекта "Заедно напред» по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”.</p> <p>1.10. Увеличаване броя на ПИГ /полуинтернатни групи/ в приемните и средищните училища за по-добро усвояване на</p>	<p>Училищни ръководства, Ресурсен център, Община Стара Загора, отдел ОМДС, РИО</p> <p>СНЦ „Самаряни”, Община Стара Загора</p> <p>РИО – Стара Загора и Училищни ръководства;</p> <p>ГС „Алтернатива 55”;</p> <p>ГС „Алтернатива 55”;</p> <p>Директори на училища и детски градини, Отдел ОМДС, РИО;</p> <p>Дирекция „Социално подпомагане”;</p> <p>Отдел ОМДС, Директори на училищата, НПО, РИО;</p> <p>Отдел ОМДС, I ОУ „Г. Бакалов”;</p> <p>Директори на училища, РИО;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на ЦСРИ ; по проекти</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на ЦСРИ</p> <p>Не се налага</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорната институция</p> <p>Предвидените средства по програмата</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на училището</p> <p>В рамките на утвърдения щат и бюджет на</p>

	<p>учебния материал.</p> <p>1.11. Провеждане на срещи с родителите в ромските квартали с цел разясняване необходимостта от образованост.</p> <p>1.12. Включване на деца и ученици в извънкласни и извънучилищни форми на обучение чрез Проект УСПЕХ 2014г.</p> <p>1.13. Издирване и целенасочена работа с талантиви ученици от ромски произход.</p> <p>1.14. Беседи, дискусии и филми по теми от Програмата за превенция на МКБППМН - по заявка от УКПППУ.</p> <p>1.15. Реализация на Проект по Компонент 1 „Младежи в риск” на Програма BG06 „Деца и младежи в риск”, финансирана чрез Финансовия механизъм на ЕИП 2009-2014.</p>	<p>МКБППМН, Директори на училища, Гл. специалист АБ „Лозенец”, РИО;</p> <p>Директори на училища, ръководители на извънучилищни звена, НПО, РИО;</p> <p>Директори на училища, ръководители на извънучилищни звена, НПО, РИО;</p> <p>МКБППМН, УКПППУ;</p> <p>Община Стара Загора;</p>	<p>училището</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>Не се налага</p> <p>Не се налага</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения по проекта бюджет</p>
2. Разработване на механизъм за проследяване на обхванатите и необхванати деца и движението им в образователната система	<p>2.1. Разработване и прилагане на система за оценка на риска от напускане на образователната система.</p> <p>Създаване на регистър на учениците непостъпили в I клас и отпадналите от училище.</p>	<p>РИО – Стара Загора, ОМДС и Училищни ръководства;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
3. Защита правото на образование на деца до 16 години, непосещаващи училище по различни причини	<p>3.1. Издирване и съдействие на деца до 16 години, които по различни причини не посещават училище и работа с тях и семействата им.</p> <p>- организиране на екипни срещи за набелязване на мерки за обхващане на подлежащите на обучение проблемни деца;</p>	<p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, СНЦ „Самаряни”, МКБППМН;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
4. Осигуряване на възможност за участие на децата в общински, национални и международни прояви	<p>4.1. Подкрепа и участие на децата от община Стара Загора в международни младежки обмени, в местни, национални и международни културни прояви по Националния календар на МОМН.</p> <p>4.2. Подкрепа и съдействие деца до 16 годишна възраст с противообществени прояви.</p>	<p>РИО – Стара Загора, ОМДС и Училищни ръководства;</p> <p>МКБППМН;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на МКБППМН</p>
5. Подобряване на материално-техническата база	<p>5.1. Изграждане на подходящи архитектурни и социално-битови условия /рампи, санитарни възли и места за отдих/ в детски градини и училища.</p> <p>5.2. Закупуване на съвременна техника и оборудване за нуждите</p>	<p>Община Стара Загора, отдел ОМДС</p> <p>Директори на училища и детски градини;</p> <p>Община Стара Загора;</p>	<p>Средства планирани за ремонтни дейности в инвестиционната програма на Общината за 2014 г.</p> <p>В рамките на утвърдения</p>

	на заведенията.		бюджет на общината и други
ПРИОРИТЕТ IV : ПОВИШАВАНЕ ЕФЕКТИВНОСТТА НА МЕРКИТЕ ЗА ЗАЩИТА НА ДЕЦАТА ОТ НАСИЛИЕ, ЗЛОУПОТРЕБА И ДРУГИ ФОРМИ НА ЕКСПЛОАТАЦИЯ			
Цел	Дейност	Отговорни институции	Предвидени финансови средства
1. Повишаване осведомеността на обществото, децата и на техните семейства относно правата на детето, насилието над деца и за стимулиране на активното им участие в противодействие на насилието	1.1. Изготвяне и разпространяване на обучителни материали, подпомагащи подрастващите при проблеми с общуването между деца, родители и учители.	МКБППМН;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
	1.2. Промяна на негативната нагласа на обществото чрез прилагане на различни форми за информираност на общността по проблемите на децата на улицата чрез регулярни срещи с местните медии.	Община Стара Загора, ОЗД/ДСП – Стара Загора, НПО, МКБППМН;	Не се налага
	1.3. Беседи, дискусии и филми по теми от Програмата за превенция на МКБППМН - по заявка от УКПППУ.	МКБППМН;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
2. Превенция на попадането на децата на улицата, работа с просеци деца, проституиращи и деца, жертва на трафик	2.1. Извършване на периодични съвместни проверки за регистриране на просеци и проституиращи деца	ОЗД/ДСП – Стара Загора, 01 и 02 РУП, МКБППМН	Не се налага
	2.2. Предприемане на мерки за закрила за просеци и проституиращи деца.	ОЗД/ДСП – Стара Загора, 01 и 02 РУП, МКБППМН, Кризисен център „Самарянска къща”, КСУДС, СНЦ „Свят без граници”;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
	2.3. Издаване на обучителни материали за превенция на трафик и работа с деца–жертва на трафик и техните семейства.	ОЗД/ДСП – Стара Загора, 01 и 02 РУП, МКБППМН, КСУДС;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
	2.4. Сезиране на Прокуратурата за възрастни, използващи деца за просия, проституция, разпространяване на порнографски материали, както и в случаите на насилие над деца.	01 и 02 РУП, ОЗД/ДСП – Стара Загора, МКБППМН;	Не се налага
	2.5. Сезиране на Прокуратурата при всички случаи на малолетни и непълнолетни, съжителстващи на семейни начала и предприемане на подходящи мерки за закрила.	ОЗД/ДСП – Стара Загора, 01 и 02 РУП, МКБППМН;	Не се налага
	2.6. Дейности по програмата на МКБППМН: - обучение за лидери „ Ориентиране за мобилност”; - разпространение на информационни материали;	МКБППМН;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции

		- информационна кампания по повод Световния ден за борба с трафика на хора – 18 октомври;	
3. Превенция на престъпността и ограничаване извършването на противообществени прояви от малолетни и непълнолетни	3.1. Изграждане на добро сътрудничество между МКБППМН и всички институции, работещи с проблемни деца – взаимодействие, обмен на информация, екипна работа при решаване на случаи.	МКБППМН, ДПС, Обществени възпитатели;	Не се налага
	3.2. Организиране на работни срещи с УКБППМН, психолозите и обществените възпитатели по проблемите на децата с противообществени прояви и асоциално поведение.	МКБППМН, УКПППУ, ДПС, Обществени възпитатели;	Не се налага
	3.3. Продължаване на превантивната работа с деца и родители в изнесените премни на МКБППМН в селските райони – с. Дълбоки, с. Калояновец и с. Братя Кунчеви.	МКБППМН;	Не се налага
	3.4. Продължаване на превантивната работа с деца и родители в изнесената приемна на МКБППМН в АБ „Лозенец“.	МКБППМН;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
	3.5. Продължаване дейността на Центъра за превантивна и психолого-консултативна дейност към МКБППМН в посока интегриране на деца с противообществени прояви в алтернативни форми за организиране на свободното време – включване в програми, кампании, изложби, спортни дейности.	МКБППМН;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
	3.6. Организиране на съвместни проверки с 1-во и 2-ро РУП, и други институции в клубове и нощни веселителни заведения за спазване на вечерен час и други забрани, свързани с малолетни и непълнолетни.	1-во и 2-ро РУП, МКБППМН, Обществени възпитатели;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
	3.7. Контрол на дейността на МК при разглеждане на възпитателни дела и на работата на обществените възпитатели.	МКБППМН;	Не се налага
	3.8. Мерки и дейности за повишаване на безопасността на децата през лятото- дейности в програма ВАКАНЦИЯ 2014.	МКБППМН;	Не се налага
4. Повишаване осведомеността на децата относно проблема “сексуална експлоатация” и изграждане на механизми за превенция.	4.1. Дискусии с участието на деца и младежи по проблемите на сексуалната експлоатация, насилието над деца и трафик на хора.	МКБППМН, УКПППУ, МОС;	Не се налага
	4.2. Предоставяне на възможност на учениците да излагат на подходящи места в училище материали по проблемите на сексуалната експлоатация и насилието.	Ръководствата на училищата ;	Не се налага

	4.3. Беседи, дискусии и филми по теми от Програмата за превенция на МКБППМН - по заявка от УКПППУ.	МКБППМН, УКПППУ;	В рамките на утвърдения бюджет
5. Възстановяване и реинтеграция на жертвите на насилие и сексуална експлоатация.	<p>5.1. Продължаване на дейностите по осигуряване на социално-психологическа подкрепа за възстановяване и реинтеграция на деца и млади хора, предлагащи сексуални услуги в Консултативния център към СНЦ „Самаряни” /по К6 на НП „ПКСПБ”/.</p> <p>5.2. Насочване към Кризисен център „Самарянска къща” на жени и деца, преживели насилие, жертва на трафик.</p> <p>5.3. „Щадящо изслушване“ на деца станали жертви и/или свидетели на престъпления, в т. нар. обособено пространство „Синя стая”, в ЦОП.</p>	<p>СНЦ „Самаряни”;</p> <p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, СНЦ „Самаряни”;</p> <p>СНЦ „Самаряни”;</p>	<p>Национална програма по превенция и контрол на ХИВ/СПИН и ППБ</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
6. Повишаване на професионалната компетентност на специалистите, работещи с деца, за разпознаване белезите на насилие и незабавно сигнализиране за случаите на насилие	<p>6.1. Организиране и провеждане на обучителен семинар с кметовете, кметските наместници и администрациите на населени места в Община Стара Загора, относно правомощията и задълженията им по ЗЗДетето.</p> <p>6.2. Организиране и провеждане на семинари за класни ръководители по теми, свързани с превенцията и ефективното реагиране при насилие в училищата и разясняване на ангажиментите им за сигнализиране на РУП и ОЗД в случаи на установено насилие над дете.</p> <p>6.3. Повишаване на квалификацията и компетенциите на обществените възпитатели и членовете на МКБППМН.</p>	<p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, МКБППМН;</p> <p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, Община Стара Загора, 01 и 02 РУП;</p> <p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, Община Стара Загора, РУП, МКБППМН;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
7. Работа по превенция и премахване на най-тежките форми на детски труд	<p>7.1. Взаимодействие между институциите за наблюдение и контрол при използване на детски труд на територията на общината:</p> <ul style="list-style-type: none"> - идентифициране на деца, въввлечени в най-тежки форми на детски труд, както и на деца в риск от въвличане в тях; -предоставяне на услуги за реинтеграция на децата в образователната система; 	<p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, ДИТ, РИО, ОД на МВР, ДБТ, КСУДС, НПО;</p> <p>ОЗД/ДСП – Стара Загора, РИО, ДБТ, КСУДС, НПО</p>	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции
8. Оказване на ефективна закрила на непридружени деца, деца – бежанци и имигранти	8.1. Прилагане на Координационен механизъм за рефериране и обгрижване на случаи на непридружени деца и деца-жертви на трафик, завръщащи се от чужбина.	ОЗД/ДСП – Стара Загора; МВР; КЦ;	В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции

ПРИОРИТЕТ V : СПОРТ, КУЛТУРА, СВОБОДНО ВРЕМЕ И РАЗВИТИЕ НА СПОСОБНОСТИТЕ

Цел	Дейност	Отговорни институции	Предвидени финансови средства
<p>1. Подобряване на физическата дееспособност на младите хора, формиране на спортна култура. Включване на деца с увреждания в различни спортни дейности.</p>	<p>1.1. Състезание по стрийт фитнес за младежи.</p> <p>1.2. Спортно-туристически игри в парк „М.М.Кусев”.</p> <p>1.3. Провеждане на спортни състезания, турнири и първенства:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Състезание по ориентиране за купа «Сърнена гора» - Състезание по ориентиране за купа «Бранителите на Стара Загора». - Общински състезания – Млад огнеборец; - Ден на мобилността – приложно колоездене; - Вело-рали «Средна гора 2010»; - Национален турнир по стрелба с лък – СК «Загорски Стрелец»; - Международен турнир по класическа и свободна борба – «Динко Петров»; - Великденски футболен турнир за деца лишени от родителски грижи Община Стара Загора – СНЦ «Широко сърце»; - Футболен турнир в чест на 3-ти март; - Турнир по тенис на корт; - Международен турнир по карате киокушин за купа «Верея»; - Национален турнир «Кольо Узунов» - борба свободен и класически стил; - Регионален турнир за деца 10-14 год. – тенис; - Открит турнир по спортни танци – «Загора Данс»; - Спортни танци «Голд степ»; - Турнир по спортен риболов – СК «Спортен Риболов»; - Национален турнир по Сан-Да – БФУШУ; - Турнири по три вида спорт за купата на «ген. Делчев»; - Международен турнир по художествена гимнастика; - Гимнастически турнир в чест на 1-ви юни СК «Спортна гимнастика»; - Турнир по тенис на маса в чест на 1-ви юни СК «Стара Загора»; - Турнир по тенис на маса – 5-ти Октомври; - Национален турнир по джудо – «Недьо Ранчев»; - Национален турнир по борба «Н. Илчев » - СКБ «Берое»; - Футболен турнир за купа «Верея»; 	<p>Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>Отдел ОМДС;</p>	<p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Спортен календар</p>

	<p>- Турнири за купите на кмета; - Детски шахматен турнир «Тракийско конче»; - Национален спортен празник – 17 май; - Спортен празник за децата на Стара Загора; - Празник на спортната акробатика – СК«Добри Костин»; - Открито първенство по плуване «Руси Русев»; - Общинско първенство по лека атлетика /на закрито/;</p> <p>1.4. Организиране на ученически игри – общинско първенство, областно, зонално и финали.</p> <p>1.5. Национални игри за деца с увреден слух по четири вида спорт .</p> <p>1.6. Държавен пробег за маратонско колоездене.</p> <p>1.7. Борба общинска лига.</p> <p>1.8. Спорт за всички – ТаеБо кардио.</p> <p>1.9. Бързи, смели, сръчни.</p> <p>1.10. Демонстрации по спортна гимнастика и батут в старозагорските училища .</p> <p>1.11. Спортни мероприятия от Програма „ВАКАНЦИЯ 2014”.</p>	<p>Отдел ОМДС;</p> <p>Отдел ОМДС;</p> <p>Отдел ОМДС;</p> <p>Отдел ОМДС;</p> <p>Отдел ОМДС;</p> <p>Отдел ОМДС;</p> <p>Център за наука, култура и изкуство, ЦСРИ»Алтернатива»;</p> <p>МКБППМН, БЧК, БМЧК;</p>	<p>Спортен календар</p> <p>Спортен календар</p> <p>Спортен календар</p> <p>Спортен календар</p> <p>Спортен календар</p> <p>Спортен календар</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>
<p>2. Развиване познавателните и умствени способности на децата, учениците и младите хора, придобиване на опит и социални нагласи чрез формите на неформалното образование в областта на науката и изкуството. Стимулиране творческия потенциал и талант на подрастващите.</p>	<p>2.1. Участие на школите по изобразително изкуство, приложни изкуства и малка пластика в конкурси: „Моите детски мечти”, „Трифон Зарезан”, „Пролет върху лист”, „Водата-извор на живот”, «Под дъгата на детството», «Чудомириада», «Лазарка мома гиздава», «Детство мое-реално и вълшебно», „Казанлъшка роза», «Децата рисуват морето, цветята, света», «Златна есен», „Рецептите на баба” и „От Коледа до Васильовден”.</p> <p>2.2. Съвместни проекти с школи по рисуване за илюстриране на мултимедийни презентации.</p> <p>2.3. Регионален конкурс «Нашият космически адрес» за рисунки и макети.</p>	<p>Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;</p>	<p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p>

2.4. Общоградски конкурси за изработване на мартеници и сурвакници.	Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство; ЦСРИ «Алтернатива»;	Календар извънучилищни младежки дейности	за и
2.5. Ученически фотоконкурс: «Маскарадните игри през моя обектив» и изложба „Кукери”.	Отдел „Образование, младежки дейности и спорт”, ЦНКИ;	Календар извънучилищни младежки дейности	за и
2.6. Кампания за изработване на информационни табели и сайт за историческите забележителности в Стара Загора.	Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;	Календар извънучилищни младежки дейности	за и
2.7. Концерт-спектакъл по произведения от композитори на класическа музика.	Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;	Календар извънучилищни младежки дейности	за и
2.8. Форум на ученическите съвети.	Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;	Календар извънучилищни младежки дейности	за и
2.9. Участие на астрономи любители в национален конкурс «Космосът-настояще и бъдеще».	Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;	Календар извънучилищни младежки дейности	за и
2.10. Участие на астрономи любители в Национална младежка конференция в гр. Варна.	Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;	Календар извънучилищни младежки дейности	за и
2.11. Младежко състезание «Опознай историческите паметници в своя град».	Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;	Календар извънучилищни младежки дейности	за и
2.12. Отбелязване Международния месец на астрономията. Нощ на Гагарин.	Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;	Календар извънучилищни младежки дейности	за и
2.13. Общински фестивал „ Между земята и небето ”.	Отдел ОМДС; Център за наука, култура и изкуство;	Календар извънучилищни младежки дейности	за и
2.14. Изложба на школите по изобразителни и приложни изкуства в РБ „Захарий Княжески” и в зала «Лубор Байер».	Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;	Календар извънучилищни младежки дейности	за и
2.15. Отбелязване на астрономически дни – равноденствия и слънцестояния.	Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;	Календар извънучилищни	за и

	<p>2.16. Участие на старозагорски младежи в 68-ия национален туристически поход «По стъпките на Ботев».</p> <p>2.17. Областна панорама на професионалното образование и кариерното ориентиране.</p> <p>2.18. Общински конкурси по дебати, организирани от ЦНКИ.</p> <p>2.19. Провеждане на детски занимания в „Звездна работилница”.</p> <p>2.20. Участие в Националната конференция по проблемите на обучението по физика и астрономия.</p> <p>2.21. Общинска награда «Млада Загора».</p> <p>2.22. Избор на кмет на Млада Загора и Младежки общински съвет.</p> <p>2.23. Младежки форуми, състезания и кампании: „Безопасна училищна среда”, «22 април – Ден на земята» ”Младите водачи реагират», „Мисли за мен, когато шофираш”, «От ден без насилие към живот без насилие», «Ден на Европа», «Безопасна ваканция»,«Антиспин кампания».</p> <p>2.24. Създаване нова продукция на вокална студия «Маргаритки».</p> <p>2.25. Експедиция за наблюдение на хибридно слънчево затъмнение в Южните Родопи.</p>	<p>Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>Отдел ОМДС;</p> <p>Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>Отдел ОМДС;</p> <p>Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>Отдел ОМДС, Център за наука, култура и изкуство, ОД на МВР, БМЧК, „Детска полицейска академия”, Спортни клубове;</p> <p>Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>Център за наука, култура и изкуство;</p>	<p>младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p>
--	---	---	---

	<p>2.26. Обучителен модул „Правата на човека“.</p> <p>2.27. Дейности и прояви на клуб «Млад журналист»,вокална студия „Маргаритки“, клуб «Галерия» и мажоретен състав към ЦНКИ.</p> <p>2.28. Авторска астрофотографска изложба на астрономи любители.</p> <p>2.29. Информационни дни на младежките НПО.</p> <p>2.30. Безплатни посещения на музикално-образователни спектакли за деца на Държавна опера Стара Загора.</p>	<p>Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>Център за наука, култура и изкуство;</p> <p>МКБППМН, СНЦ „Гражданско обединение - Екоцентър“;</p>	<p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности</p> <p>Не се налага</p>
<p>3. Формиране на естетически вкус и култура на поведение сред подрастващите. Създаване на условия за организиране на развлекателни прояви и летен отдих.</p>	<p>3.1. Младежки кампании, шествия, концерти и конкурси: - Факелно младежко шествие по повод 3 март. - Младежки кампании за отбелязване на празници и обичаи с деца от ДДЛРГ. - Концерти на ДФА „Траянци“ пред родители на децата, участващи в ансамбъла. - Концерт на формациите от ЦНКИ по повод 1 юни и Коледа. - Традиционен младежки антиспин концерт. - Организиране и провеждане на конкурс и концерт „Сурва, весела година“.</p> <p>3.2. Организиране на летен отдих за деца и ученици в почивна станция „Стара Загора“, местност “Каваците” – гр. Созопол.</p> <p>3.3. Организиране на Зелено училище за децата от ЦСРИ за летен отдих и рехабилитация по програми на АСП.</p> <p>3.4. Интерактивни занимания и арт терапия в програма „ВАКАНЦИЯ 2014“ – народни танци, латинотанци, приложни изкуства.</p>	<p>Отдел ОМДС, ЦНКИ; Отдел ОМДС, ЦНКИ;</p> <p>ЦНКИ;</p> <p>ЦНКИ; ЦНКИ; Отдел ОМДС, ЦНКИ;</p> <p>Отдел ОМДС;</p> <p>Алтернатива 55;</p> <p>МКБППМН;</p>	<p>Календар за извънучилищни и младежки дейности дейности”</p> <p>Календар за извънучилищни и младежки дейности дейности”</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на ЦСРИ; по проекти</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на МКБППМН</p>
<p>4. Мотивиране активността</p>	<p>1.1. Презентиране на клубни дейности в ЦНКИ за създаване на</p>	<p>МКБППМН;</p>	<p>В рамките на утвърдения</p>

<p>на децата към клубни занимания, свързани със спорт, изкуства, наука, техника и технологии, фотография, гражданско образование</p>	<p>устойчив интерес към полезни занимания. 1.2. Обучение на доброволци-връстници за работа с деца /курсове по първа долекарска помощ, воден и пътен травматизъм, превенция на насилието, безопасен интернет/. 1.3. Реализиране на лятна превантивна програма „ВАКАНЦИЯ 2014”. 1.4. Дейности по реализиране на Национална кампания „2014 - година на правата на детето” – право на почивка, игра и културна дейност, гарантиране на безопасност въщи и навън. 1.5.Формиране на позитивни нравствени и ценностни модели у подрастващите: ➤ Участие в Национална кампания „Да почистим България за един ден” с почистване район в Зоопарка; ➤ Посещение в църковен храм и провеждане на беседа за християнските ценности;</p>		<p>бюджет на МКБППМН</p>
<p>5. Разширяване на възможностите за участие на децата с увреждания и децата в риск в различни форми на отход, спорт, културни дейности и занимания по интереси</p>	<p>4.1. Участие на деца с увреждания в мероприятия, организирани по повод различни празници. Изпълнение на Националния календар на Министерство на образованието младежта и спорта и провеждане на ученически игри с включване на децата със СОП в различни видове спорт. 4.2. Организиране на художествени ателиета с участието на деца със СОП и деца от общообразователните училища.</p>	<p>РИО – Стара Загора, ОМДС и Училищни ръководства; Алтернатива 55;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции В рамките на бюджет на ЦСРИ и по проекти.</p>
<p>6. Насърчаване на творческите заложби и потребности на деца с изяви дарби в областта на науката, изкуството или спорта.</p>	<p>5.1. Финансово подпомагане и стимулиране чрез стипендии на деца от общинските училища, класирани на I, II или III място на международни или национални конкурси, олимпиади или състезания през календарната 2014 г., включени в Програмата (раздел I-IV) по чл. 11 на Наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на деца с изяви дарби. Към Раздел V, т. 1.2. на Програмата за стимулиране в областта на спорта да бъдат включени класирания на I, II и III място на международните състезания (Балканско, Източноевропейско, Европейско, Световно първенство и Олимпийски игри) и финали на Държавни първенства по олимпийски и неолимпийски спортове за различните възрастови групи и пол, включени в календара на съответната спортна организация. 5.2. Назначената експертно-консултативна комисия да разгледа постъпилите искания за предоставяне на закрила и да предложи на Кмета на Общината предоставяне на специална закрила на деца с изяви дарби.</p>	<p>Община Стара Загора, Отдел ОМДС; Община Стара Загора, Отдел ОМДС;</p>	<p>Съгласно размерите на стипендиите и еднократното финансово подпомагане по Наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на деца с изяви дарби Не се налага</p>

ПРИОРИТЕТ VI: НАСЪРЧАВАНЕ НА ДЕТСКОТО УЧАСТИЕ

Цел	Дейност	Отговорни институции	Предвидени финансови средства
<p>1. Изследване на нагласите на децата и съобразяване с тях при изработване и прилагането на политиките, свързани с техните права и отговорности</p>	<p>1.1. Участие на ученическите съвети във всички училища на общината в разработване на политиката на съответното училище.</p> <p>1.2. Повишаване капацитета на МОС и Ученическите съвети да дават мнение и предложения при изработването на общинската политика за децата и младежите.</p> <p>1.3. Повишаване информираността на децата и младите хора по отношение на техните права и задължения. Запознаване с действащите нормативни документи. Мерки и дейности за повишаване на безопасността на децата през лятото- ваканция 2014г.</p> <p>1.4. Повишаване информираността на децата и младите хора по отношение на възможностите да извършване на доброволчески дейности.</p> <p>1.5. Популяризиране на успешни местни, национални и международни практики за детска активност.</p> <p>1.6. Насърчаване на УС във включване в превантивни дейности и инициативи на МКБППМН: - Обучения на лидери с насоченост превантивни дейности и участие като обучители в програми на МКБППМН</p>	<p>Училищни ръководства, Педагогически съветници;</p> <p>Общинска администрация, Училищни ръководства, Педагогически съветници</p> <p>МКБППМН, Обществени възпитатели; Училищните ръководства, НПО;</p> <p>Общински съвет на БЧК – Стара Загора, Секретариат на ОблС на БЧК Стара Загора, БМЧК Стара Загора;</p> <p>Местни, регионални и национално представени медии, Училищни настоятелства, педагогически съветници, Община Стара Загора, РИО – Стара Загора, НПО;</p> <p>МКБППМН, Обществени възпитатели Училищните ръководства, НПО;</p>	<p>В рамките на утвърдения бюджет</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p> <p>В рамките на утвърдения бюджет на отговорните институции</p>